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南京九中高二数学期末测试模拟

班级_______________姓名______________________
一、选择题(每题5分,共60分)
1、教室内有一直尺，无论怎样放置，在地面总有直线与直尺所在直线            (    )

 A、平行          B、垂直          C、相交          D、 异面
2、过点（2,1）的直线中，被
[image: image182.emf]�
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A

截得的最长弦所在的直线方程是   （    ）

A、3x-y-5=0    B、3x+y-7=0       C、x+3y-5=0     D、x-3y+1=0
3、已知
[image: image2.wmf]q

是三角形的一个内角，且
[image: image3.wmf]1

2

sincos

qq

+=

，则方程
[image: image4.wmf]22

1

xsinycos

qq

-=

表示（    ）

  A、焦点在
[image: image5.wmf]x

轴上的椭圆                  B、焦点在
[image: image6.wmf]y

轴上的椭圆

  C、焦点在
[image: image7.wmf]x

轴上的双曲线                D、焦点在
[image: image8.wmf]y

轴上的双曲线
4、已知直线
[image: image9.wmf]370

xy

+-=

，
[image: image10.wmf]20

kxy

--=

与
[image: image11.wmf]x

轴，
[image: image12.wmf]y

轴所围成的四边形有外接圆，则实数
[image: image13.wmf]k

的值是                      (    )

 A、
[image: image14.wmf]3

-

          B、
[image: image15.wmf]3

          C、
[image: image16.wmf]6

-

          D、
[image: image17.wmf]6


5.设三棱锥
[image: image18.wmf]PABC

-

的顶点
[image: image19.wmf]P

在平面
[image: image20.wmf]ABC

上的射影是
[image: image21.wmf]H

，给出以下命题：

①若
[image: image22.wmf]PABC

^

，
[image: image23.wmf]PBAC

^

，则
[image: image24.wmf]H

是
[image: image25.wmf]ABC

D

的垂心

②若
[image: image26.wmf],,

PAPBPC

两两互相垂直，则
[image: image27.wmf]H

是
[image: image28.wmf]ABC

D

的垂心

③若
[image: image29.wmf]90

ABC

Ð=

o

，
[image: image30.wmf]H

是
[image: image31.wmf]AC

的中点，则
[image: image32.wmf]PAPBPC

==


④若
[image: image33.wmf]PAPBPC

==

，则
[image: image34.wmf]H

是
[image: image35.wmf]ABC

D

的外心

其中正确命题的命题是                 
A、1             B、2             C、3             D、4
6、设F1、F2是双曲线
[image: image36.wmf]1

4
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2
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y

a

x

的两个焦点，点P在双曲线上，∠F1PF2=90°若△F1PF的面积为1，则a的值是
（    ）

A、1
          B、
[image: image37.wmf]2

5


      C、2
          D、
[image: image38.wmf]5


[image: image1.wmf]0
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7、与圆
[image: image39.wmf]C

：
[image: image40.wmf](

)

2

2

53

xy

++=

相切且在
[image: image41.wmf]x

、
[image: image42.wmf]y

轴上截距相等的直线有       (    )

 A、
[image: image43.wmf]2

条         B、
[image: image44.wmf]3

条         C、
[image: image45.wmf]4

条          D、
[image: image46.wmf]6

条
8、如图，B地在A地的正东方向4 km处，C地在B地的

北偏东30°方向2 km处，河流的没岸PQ（曲线）上任意

一点到A的距离比到B的距离远2 km.现要在曲线PQ上选

一处M建一座码头，向B、C两地转运货物。经测算，从

M到B、M到C修建公路的费用分别是a万元/km、

2a万元/km，那么修建这两条公路的总费用最低是 （    ）
A、(2[image: image47.wmf]7

－2)a万元  B、5a万元  C、(2[image: image48.wmf]7

+1)a万元 
D、(2[image: image49.wmf]3

+3)a万元 
9、直线
[image: image50.wmf]0

axbyba

++-=

与圆
[image: image51.wmf]22

20

xyx

+--=

的位置关系是                 (    )

  A、相交         B、相离         C、相切        D、与
[image: image52.wmf]a

、
[image: image53.wmf]b

的取值有关
10．AB、CD在平面α内，AB//CD，且AB与CD相距28厘米，EF在平面α外，EF//AB，且EF与AB相距17厘米，EF与平面α相距15厘米，则EF与CD的距离为（  　　 ）


[image: image54.wmf]()

A

25厘米      
[image: image55.wmf]()

B

39厘米       
[image: image56.wmf]()

C

25或39厘米    
[image: image57.wmf]()

D

15厘米

11．已知直线a，如果直线b同时满足条件：①a、b异面②a、b所成的角为定值③a、b

间的距离为定值，则这样的直线b有（    　　  ）


[image: image58.wmf]()

A

1条         
[image: image59.wmf]()

B

2条          
[image: image60.wmf]()

C

4条            
[image: image61.wmf]()

D

无数条

12．已知异面直线a与b所成的角为500，P为空间一点，则过点P与a、b所成的角都是300的直线有且仅有（ 　　　　   ）


[image: image62.wmf]()

A

1条        
[image: image63.wmf]()

B

2条          
[image: image64.wmf]()

C

3条            
[image: image65.wmf]()

D

4条

13、给出下列四个命题：①若
[image: image66.wmf]xR

Î

，则
[image: image67.wmf]2
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xx

-+>

；②若
[image: image68.wmf]a

、
[image: image69.wmf]bC

Î

，则
[image: image70.wmf]|ab||a||b|

+£+

；

③若
[image: image71.wmf]a

、
[image: image72.wmf]bR

Î

，则
[image: image73.wmf]22

2

ab

ab

+

³

；④若
[image: image74.wmf]a

、
[image: image75.wmf]b

、
[image: image76.wmf]cR

Î

，则
[image: image77.wmf]333

3

abcabc

++³

。其中真命题的序号是                （    ）

  A、①③        B、②③        C、①②③        D、①②③④
14、双曲线的两个焦点为
[image: image78.wmf]2

1

F

F

、

，以
[image: image79.wmf]2

1

F

F

为边作等边三角形，若双曲线恰平分三角形的另两边，则双曲线的离心率为           （    ）

A、
[image: image80.wmf]3

1

+

      　B、
[image: image81.wmf]3

2
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+

      　C、
[image: image82.wmf]2
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2
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     　D、
[image: image83.wmf]2

3

2
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二、填空题(每题4分,共16分)
 15、已知正方体的棱长为1，则过A1C1且与BD1平行的截面面积为___________。

16、已知椭圆E的离心率为e，两焦点为F1、F2，抛物线C以F1为顶点，F2为焦点，P为两曲线的交点，若
[image: image84.wmf]1

2

PF

e

PF

=

，则e的值为___________。
17、直线
[image: image85.wmf]l

的方程为
[image: image86.wmf]3

+

=

x

y

，在
[image: image87.wmf]l

上任取一点P，若过点P且以双曲线
[image: image88.wmf]3

4

12

2
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y

x

的焦点作为椭圆的焦点，那么具有最短长轴的椭圆方程为________________________。

18、正方形ABCD的两对角线AC与BD交于O，沿对角线BD折起，使∠AOC=90
[image: image89.wmf]o

对于下列结论：①AC⊥BD；②△ADC是正三角形；③AB与CD成60
[image: image90.wmf]o

角；④AB与平面BCD成60
[image: image91.wmf]o

角，其中正确的结论是_____________________。
3、 解答题(17题10分,18,19,20题各12分,21,22题各14分)

19..抛物线C：
[image: image92.wmf]2

y

=2
[image: image93.wmf]px

 （
[image: image94.wmf]p

＞0）与直线
[image: image95.wmf]l

：
[image: image96.wmf]y

=
[image: image97.wmf]x

＋m相交于A、B两点，
线段AB的中点横坐标为5，又抛物线C的焦点到直线
[image: image98.wmf]l

的距离为
[image: image99.wmf]2

，

试求
[image: image100.wmf]p

,m的值。           
20．如图
[image: image101.wmf]P

是
[image: image102.wmf]ABC

D

所在平面外一点，
[image: image103.wmf],

PAPBCB

=^

平面
[image: image104.wmf]PAB

，
[image: image105.wmf]M

是
[image: image106.wmf]PC

的中点，


[image: image107.wmf]N

是
[image: image108.wmf]AB

上的点，
[image: image109.wmf]3

ANNB

=


（1）求证：
[image: image110.wmf]MNAB

^

；（2）当
[image: image111.wmf]90

APB

Ð=

o

，
[image: image112.wmf]24

ABBC

==

时，求
[image: image113.wmf]MN

的长。

[image: image181.png]



21、过点A(1,0)的直线
[image: image114.wmf]l

与y轴交于点M，在直线
[image: image115.wmf]l

上取一点N，使得|MN|=|AM||AN|。
(1) 求点N的轨迹方程；

(2) 直线
[image: image116.wmf]kx

y

=

与(1)中的曲线交于C、D两点，若|OC|=|CD|，求此直线方程。

22、在棱长为4的正方体ABCD-A1B1C1D1中，O是正方形A1B1C1D1的中心，点P在棱CC1上，且CC1=4CP。

(1) 求直线AP与平面BCC1B1所成的角的大小(结果用反三角函数值表示)；

(2) 设点O在平面D1AP上的射影是H，求证：D1H⊥AP；

(3) 求点P到平面ABD1的距离。

23、已知椭圆C：
[image: image117.wmf])
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 的焦点在坐标轴上，A为右顶点，射线
[image: image118.wmf])
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³
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x

x

y

与椭圆的交点为B。

(1) 写出以R(m，0)为顶点，A为焦点，开口向左的抛物线方程；

(2) 当点B在抛物线上，且椭圆的离心率满足
[image: image119.wmf]1

3

6

<

<

e

时，求m的取值范围。

24．如图棱长是1的正方体，P、Q分别是棱AB、CC1上的点，且
[image: image120.wmf]2

1

=

=

QC

CQ

PB

AP

.

（1）求证：A1P⊥平面AQD；
（2）求直线PQ与平面AQD所成角的正弦值.
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参考答案：BABBB，ACBAD，CA

13、
[image: image122.wmf]4

6

，14、
[image: image123.wmf]3

3

，15、
[image: image124.wmf]1

4

5

2

2

=
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y

x

，16.1,3  17.略  

18.（1）证明：取
[image: image125.wmf]PA

的中点
[image: image126.wmf]Q

，连结
[image: image127.wmf],

MQNQ

，∵
[image: image128.wmf]M

是
[image: image129.wmf]PC

的中点，

   ∴
[image: image130.wmf]//

MQBC

，∵ 
[image: image131.wmf]CB

^

平面
[image: image132.wmf]PAB

 ，∴  
[image: image133.wmf]MQ

^

平面
[image: image134.wmf]PAB

                           
  ∴
[image: image135.wmf]QN

是
[image: image136.wmf]MN

在平面
[image: image137.wmf]PAB

内的射影 ，取 
[image: image138.wmf]AB

的中点
[image: image139.wmf]D

，连结                        
 
[image: image140.wmf]PD

，∵
[image: image141.wmf],

PAPB

=

∴
[image: image142.wmf]PDAB

^

，又
[image: image143.wmf]3

ANNB

=

，∴
[image: image144.wmf]BNND

=


∴
[image: image145.wmf]//

QNPD

，∴
[image: image146.wmf]QNAB

^

，由三垂线定理得
[image: image147.wmf]MNAB

^


（2）∵
[image: image148.wmf]90

APB

Ð=

o

，
[image: image149.wmf],

PAPB

=

∴
[image: image150.wmf]1

2

2

PDAB

==

，∴
[image: image151.wmf]1

QN

=

，∵
[image: image152.wmf]MQ

^

平面
[image: image153.wmf]PAB


∴
[image: image154.wmf]MQNQ

^

，且
[image: image155.wmf]1
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MQBC

==

，∴
[image: image156.wmf]2
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=


19.（1）证明：设
[image: image157.wmf]l

：
[image: image158.wmf]()
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由方程组
[image: image159.wmf]()
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得
[image: image160.wmf]2
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∵
[image: image161.wmf]||,||,||
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成等比数列，∴
[image: image162.wmf]2
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∴
[image: image163.wmf](0,)
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，
[image: image164.wmf]2
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aab
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uuur

，
[image: image165.wmf]2
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uuur

，

∴
[image: image166.wmf]22
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×=-

uuuruuur

，
[image: image167.wmf]22
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uuuruuur

，∴
[image: image168.wmf]PAOPPAFB
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（2）设
[image: image169.wmf]1122
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由
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得
[image: image171.wmf]4442
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∵
[image: image172.wmf]12
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[image: image173.wmf]42
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[image: image174.wmf]22
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，即
[image: image175.wmf]22

2

ca

>

，∴
[image: image176.wmf]2
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20、 (1)
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21、(1) 
[image: image178.wmf]17
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